Vypocitejte a urCete, kdy mé vyraz smysl.

A-82

(4x-2):2= (x2+x) X =
(9x-6):3= <a2b+a) a=
(15x-10y):5= (2x2y+y2):y:
(8a—2ab):2= (104° - 204):d =
(862—126):4: (qr—r) r=

Vydélte a urcete, kdy m4 vyraz smysl.

(12(13 —6a%+ 3(1) :3a=

(4(14 -8a° +6a2) :2a% =

(Jc“y2 —2xy? —3y2) 1y :

(x5—3x3—x2y):x:

3 3.3
(Zu v—u®v? + 4u’y ):uv=

(4uv2 —12u® - 36u3v) :4uv‘ =

Vhodnym vytknutim rozloZte na soudin.

2ab+2b = 3x+3y=

S5r+10s = 4u—4 =

10r2s+2rs: a’+a?=

x2y3+x2y2= 3174—1724:

2a%y+4a® = 9p®~18¢ =

Tax+Tay = 2a+ab=

| Vhodnym vytknutim rozloZte na sou&in.

3abm — 6amn = 2a+2b-2c =

8bxz +4byz =

Sax+ 5bx—5cx =

3
u +ll2 =

3mn® - 6mn+3m =

523 -10z% +15z =

365%t? — 485313 =

ris+rs? =

15x - 60y + 30z =

4ab + 2bc — 6bd =

Roiloite na soucin vyrazy: (Vytknéte dvojélen.)

a~(x;ky)+b-(x+y)=

2-(u-1)+v-(u-1)=

r-(a+3)+s-(a+3)=

p-(r+2s)—q-(r+2s)=

x-(m—n)+5 (m-n)=

x-(3y+7)-(3y+7)=




A-83

Rozlozte v soudin dvou &initeld,

(4-p)-2q-(4-p)= 4-(x—y)+Tr-(x-y)=

3d-(c+ab)—8-(c+ab)= q-(p—4)—r~(p—4): |
x-(a-1)+2-(a-1)= y-(2-x)-(2-x)=
3 (5—r)+t-(5-1)= ' a-(c—d)-b-(c—d)=

3a4(x2——3y)—8b-(x2—3y)= az-(Za—3)+(?a—3)=

Z jednoho dvouclenu vytknéte -1, potom rozloZte v soucin dvou Ciniteld.

9-(1—x2)+2-(x2—1):

2u'(v—z)+11-(z—v)=

r*-(2a—5b)—3s-(5b—2a) =

q-(p-8)-17-(8-p)=

t-(v+2)—u-(-v-2)=

a-(x+y)+(-x-y)=

3-(h2+2q)—4k~(—h2—ZQ)=

RozloZte v soudin dvou Ciniteld. VyuZijte vzorce a*—b*=(a-b)-(a+b).

x¥-y= | b -1= 250 -b* =
4-a’= 9m* - 64n” = 1-x* =
22-9= p*-49= . 100-v*=
ctd?-16= 1-36u® = s~y =

Upravte uZitim vzorce (a+ b)2 —a?+2ab+b? .

xX+2xy+y% = | 22 -62+9=
X +2cd+d* = 2 —2cd+d* =
x2+2x+1= 4p*-4pg+q’ =
a® +10a+25= 165> - 8s+1=
pP+2pgtqt=_ p*-14p+49=
rz-!;er+s2= r?—-20r+100=
w+2uv+v? = ; y2—2y+1=

22 +27+41= 47 —4z+1=
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